



| 编辑 李娜 版式 罗万玲 | 网址: www.nmgsb.com.cn |

内蒙古多措并举推动扶贫车间尽快开工复工

记者从内蒙古自治区扶贫办获悉,内蒙古多措并举推动扶贫车间尽快开工复工。

内蒙古大多数扶贫车间属于劳动密集型产业,由于当前禁止人员聚集和产品原材料、订单减少等原因,导致全区203个扶贫车间的生产经营和7417名贫困人口的收入受到影响。

据内蒙古自治区扶贫办主任任永波介绍,内蒙古对全区各地扶贫车间情况进行详细摸排,积极做好扶贫车间恢复生产相关准备工作,指导各地扶贫车间在线上开展订单申请、原材料订购工作。

内蒙古将充分运用互联网平台发挥网上就业服务作用,及时发布就业用工需求信息,鼓励引导扶贫车间

开展网上预招工,确保疫情过后贫困劳动力能在第一时间及时就业。同时,组织技术人员对各自所属区域内的工人采取非接触、线上教授的方式,对扶贫车间务工的贫困户进行网上技能培训,为复工复产做好准备。

据了解,内蒙古将对扶贫车间加快资金拨付和加强信贷支持,推动相

关补贴资金及早落实到位,帮助扶贫车间渡过难关。加大对扶贫车间的金融支持力度,特别是对受疫情影响较大的扶贫车间,给予资金倾斜扶持,不盲目抽贷、断贷、压贷。规范村级光伏收益使用,将收益的80%以上用于设立公益性岗位和贫困劳动力劳务费。

李云平

停课不停学 内蒙古中小学2日起线上开课

2日,内蒙古中小学学生走进“空中课堂”,和阔别了一个假期的老师同学“隔空相见”。在这个特殊时期,开学第一课从教室“搬到”云端。

近日,内蒙古自治区教育厅通知,要求全区中小学3月2日起开展线上教学,学生不返校。各盟市、学校结合实际制定线上教学工作方案,

安排线上教学活动。特殊时期,学生的教学内容也稍有变化。学生将学习了解疫情防控期间涌现出来的先进人物、先进事迹和疫情防控知识。

按照通知要求,小学每天线上教育时间原则上不超过2小时,初中高中原则上不超过3小时。要劳逸结

合,注重用眼健康,严格控制作业量。学校在组织线上教学时,要进行学生家庭网络条件、设备摸底调研,并根据不同学段、不同年级学生特点,分别采取视频互动、直播、录播、点播、电视视频、音频等适当学习方式。各地各校可根据实际情况选择线上教学资源。

李倩

内蒙古首例! 23岁大学生治愈后捐赠400cc血浆

本报讯(记者 张鑫)3月1日,内蒙古自治区乌兰察布市四子王旗一名新冠肺炎康复者在呼和浩特市第一医院献血屋内捐献400cc血浆,用于新冠肺炎危重症患者的救治。

捐献者王某某,23岁,在湖北省武汉市上大学,于1月19日由湖北返乡,1月29日在四子王旗人民医院就诊,次日被确诊为新冠肺炎确诊病例,2月15日,王某某治愈出院。出院

后,经过14天的隔离医学观察,解除隔离的首日,王某某做的第一件事便是捐献自己的血浆。

王某某接受记者采访时说:“住院隔离期间,每天我都会关注新冠肺炎新增确诊病例,尤其是因感染肺炎去世的病例,让我特别揪心。通过医护人员的精心治疗,现在在我的身体康复得特别好。我也希望自己能能为战胜疫情尽一点微薄之力。”

内蒙古自治区血液中心宣教科

主任吴南介绍,新冠肺炎康复者体内会产生一些特异性抗体,属于特殊免疫球蛋白,输入新冠肺炎患者体内可以有效抑制和杀灭病毒,对于重症、危重症患者的治疗会起到一定作用。

吴南表示,目前,内蒙古新冠肺炎康复者捐献的血浆首先考虑用于当地危重症患者的救治工作中,之后会将血浆调配至其他需要血浆省市,特别是提供给湖北的重症、

危重症患者使用。截至到目前,内蒙古已经有十多位新冠肺炎康复者报名申请捐献血浆,11个盟市根据康复者的分布,也都陆续设立血浆采集点,将对符合标准的新冠肺炎康复者进行区域采集,便于统一管理、统一使用。

在这场没有硝烟的“抗”疫战争中,他们捐献的血浆将用于危重症患者的救治工作,让重症患者有了更多的希望!

李倩

他们用警服蓝传递着一个讯息:“有我们在,请放心!”

本报记者 张丽清



有一群人放弃团圆时刻“逆行”前行,始终坚守在自己的岗位上,站在抗击疫情的第一线。和你我一样,他们也是父母、儿女,因为身穿警服,他们便有了铠甲,因为头顶国徽,他们就有了护盾。今天,记者为您介绍,呼和浩特市青城巷派出所的“疫”线故事。

他们是这样说的 更是这样做的

“来,测下体温。”呼和浩特市新城区公安分局青城巷派出所副所长王润生,在党委大院4区门口为居民测试体温。

测量体温、排查访问、宣教科普、日常安保、张贴公告……事无巨细,任重道远。青城巷派出所的民警们没有怨言,无惧苦累,从疫情防控工作开展以来,全所民警停止休假,全员上岗,用最执着的坚守、最无悔的信念,冲锋在一线,战斗在一线,在这个寒冬里的危难关头与群众心手相牵,携手并进,共渡难关。

12名民警、4名辅警,就是青城巷派出所的全部战斗力。就是这16名身着藏蓝色的人民警察,守卫着0.5平方公里内的安危冷暖。在该辖区内,有驻区单位4家、幼儿园1所,商业网点50家,还包含着一个安全社区——党委小区,这里共有5个区、40栋楼,实有人口7183人,常住人口551人,如何确保如此纷繁复杂的辖区环境疫情防控工作到位?是摆在全所民警面前的一道难题。

为确保防控工作24小时不间断,青城巷派出所根据当前任务形势,适时调整警力部署,抽调精干力量充实到社区,对辖区这些重点部门形成不间断的密集排查状态,确保保

安防控,病疫防控双保险;与社区密切配合开展拉网式不间断排查,参战民警走家串户,排查访问,细致到位,确保无一户一漏管失控。在该派出所民警、辅警的忠诚尽职下,核查、随访、防控、安保等各项疫情防控工作高效运转。

“一个支部一座堡垒,一名党员一面旗帜。”说到这里,一名党员民警走家串户,排查访问,细致到位,确保无一户一漏管失控。在该派出所民警、辅警的忠诚尽职下,核查、随访、防控、安保等各项疫情防控工作高效运转。

“疫情工作开展以来,青城巷派出所共核查出34名从湖北返回呼和浩特市的人员,我们的民警每天与这些人进行电话沟通,对他们的行动轨迹、身体状况及同户人员进行核实,询问每天体温是否出现发热等相关症状,并叮嘱在非常时期要做好居家隔离,让他们保证每天测量两次体温,在居家隔离期间如果有什么生活上的困难及时与我们联系,我们会保证其隔离期间正常的生活需求。”青城巷派出所副所长袁立新对记者说。

“还好,党委小区的居民素质普遍较高,他们理解我们的工作,基本上都能配合上门排查工作,在这里想要对他们说一声:谢谢!”在记者随同

入户排查访问时,青城巷派出所的副所长王润生说道:“疫情面前,我们绝对不能退缩,如果连我们都退缩了,群众怎么办。”

他们是这样说的,更是这样做的!

女民警的美丽坚守

这个春节,青城巷派出所民警岳文霞,本来要陪孩子出去旅游,但这突如其来的疫情打乱了计划。她没有纠结,放弃陪孩子的时间,与派出所的同事们一起投入到这场没有硝烟的战役中。

1月25日,她主动请战,积极要求到疫情防控一线去。在每天的入户摸排中,她坚持工作10余个小时,最长的一天工作至深夜11点多,为尽快摸清底数、核实情况,她总是加班加点到最后,和同事连续多日摸排核实数千条信息数据。这一切默默的坚守,只为那一份使命,那一份对党和人民忠诚的信仰,用她的话说:“疫情来临,这是生命攸关的大事,作为一名民警,我没有理由不尽职尽责。”

她累而不言,忙而不乱。上传下达各项防疫指令、梳理核查各类信息、排查统计各类数据……她舍小家为大家,在“疫”面前,用最平凡的举动贡献着不平凡的力量。

在这场“疫”中,另一位女警金慧春也在默默坚守着。

金慧春为人母、为人妻,为儿女,是家里不可缺少的主心骨,但她更是一名人民警察,面对疫情,冲锋在前就是她最大的使命。



空中开学礼 开启新学期

3月1日,呼和浩特市赛罕区敕勒川绿地小学学生杨艺冉在空中开学礼上与她援武汉医疗队的妈妈进行视频通话。当日,内蒙古自治区呼和浩特市赛罕区敕勒川绿地小学举办“最好的偶像,就在

当下”主题空中开学礼活动,通过线上升旗仪式、观看战疫感人视频、话说战疫英雄等环节,让学生了解战疫英雄偶像故事,感受战疫英雄偶像精神,在家里开启新学期。 王正 摄

内蒙古建立24小时重点企业用工调度保障机制

记者近日从内蒙古自治区人力资源和社会保障厅了解到,在继续加强疫情防控的同时,为全力做好自治区重点企业用工保障工作,确保重点防护物资及生活必需品有序生产,我区建立了24小时重点企业用工调度保障机制。

据了解,24小时调度重点企业范围包括:生产应对疫情使用的医用防护服、隔离服、医用及具有防护作用的民用口罩等重要医用物资企业;生产上述物资所需的重要原辅材料生产企业、重要设备制造企业和相关配套企业;生产重要生活必需品的骨干企业;重要医用物资收储企业;为应对疫情提供相关信息通讯设备和服务系统的企业以及承担上述物资运输、销售任务的企业。此外,还包括疫情防控期间除上述重点企业以外的其他领域复工复产企业。

具体举措包括:摸清企业用工需求。各地区、各部门要成立工作专班,指定专门工作人员,多种方式开展摸底调查,摸清调查企业生产经营和用工状况,建立企业台账,实现企业产能清、员工总数清、缺工人数清、空岗结构清、问题困难清,随时汇总更新企业生产用工需求。同时,要及时研究解决企业反映的困难和问题。

优先挖掘本地潜力。人社部门要依托公共就业人才服务机构和基层服务平台,向本地劳动者精准推送岗位信息。依托人力资源服务机构、行业协会等社会力量,搭建人力资源余缺调剂服务平台,调剂

企业间用工。组织在校学生开展实习实践,动员志愿者参加志愿服务。

组织引导员工返岗。人社部门要指导和帮助企业将复工信息推送向疫情较轻地区员工推送,集中登记返岗意向、返岗时间等情况。对返岗员工较为集中地区,协调交通运输部门开通直达服务,并协助办理返岗务工手续。加强返岗途中的防护防疫工作,确保劳动者安全到岗。

开展跨区域定向招聘。对本地劳动者难以满足用工需求的企业,人社部门要收集其跨区域招聘意向、招工人数、技能要求等信息,依托东西部劳务协作机制等,联系有关输出地,及时对接企业招聘用工信息,组织远程视频面试,开展定向招聘用工;提前登记外出务工人员信息,协调交通运输部门加开专车、专列,提高劳务输出组织化程度。

强化急需紧缺工种人才培养培训。人社部门要结合疫情防控实际,开展当前急需紧缺工种培训,鼓励劳动者积极参加。支持重点企业开展职工技能提升培训和岗前培训,适当提高相关补贴标准。利用自治区人力资源和社会保障厅《关于公布新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间职业技能线上培训平台目录和技工院校数字资源平台的通知》公布的培训平台,抓紧上线急需紧缺工种培训课程,免费提供培训。

苗青

2020年内蒙古市场监管部门重点做好十项工作

2月28日,内蒙古自治区全区市场监管工作电视电话会议召开。

内蒙古自治区市场监管局局长白清元介绍,2020年全区市场监管工作要按照“六个聚焦”总体要求,持续围绕“守住安全底线、聚焦民生关切、服务发展大局”三大目标,提升市场监管效能,重点做好以下工作:

持续优化营商环境,深化商事制度改革,强化事中事后监管,抓好服务企业政策落实;

守住食品药品安全底线,推进食品安全放心工程建设十大攻坚行动,开展食品安全城市创建活动,加强药品安全监管;

守住特种设备、重要工业产品质量安全底线,加强特种设备风险研判、隐患排查、安全标准化建设,加大质量监督抽查力度;

深入推进“衣食住行”领域整治,努力打造具有引领示范意义的工作品牌;

全力推进标准化提升行动、服务百家企业高质量发展行动、“蒙”字标认证打造内蒙古品牌行动、民族传统奶制品产业发展行动;

强化知识产权发展和保护,实施中小企业知识产权战略推进工程,完善知识产权公共服务体系建设;

维护市场公平竞争,加大价格、反垄断和反不正当竞争、网络和广告市场的执法力度; 加强消费维权工作,深入开展“放心消费在内蒙古”创建工作,完善12315投诉举报平台,充分发挥消协组织作用; 夯实市场监管基础,加快实施

信息化攻坚工程,加强政策、规划研究和法治建设,提高队伍业务能力,强化质量基础设施建设;

改进工作作风提效能,强化意识形态工作,聚焦问题深入整改,压实责任狠抓落实,完善考核激励制度。

2019年,内蒙古自治市场监管总局开展“衣食住行”四大领域专项整治,共检查经营主体25.83万家(次),立案15399件,罚没款1.78亿元;共检查“两品一械”企业5.2万家次,查办案件1623件,罚没款830.4万元,责令停产停业28家,吊销许可证3家,移送公安机关12件;开展整治保健食品乱象“百日行动”,查处案件153件,案值3289.5万元,累计为消费者挽回经济损失382万元;发挥“双打办”职能作用,查办侵权假冒案件368件,罚没款191.2万元;全系统受理咨询、投诉、举报17.37万件,共处理消费纠纷1.72万件,为消费者挽回经济损失6870.48万元。

在深化商事制度改革方面,优化准入退出环境,推行全程电子化和名称自主申报,实现了登记注册“键对键”“零见面”;推进“政银合作”,代办营业执照4585件;建设企业开办“一网通”平台,企业注销便利化系统,企业开办时间压至3个工作日内,简易注销公告时间减少到20天;推进行政审批集中办理,实现“窗口统发证照”;将实施工业产品生产许可证管理的产产品压减至10类,大幅缩短审批时限。

截至2019年底,内蒙古全区市场主体达到211万户,同比增长7.02%,日均新增近千户。 曹栋